

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد صاحب روہ

روہ ۲۳ اپریل پورے آٹھ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ شام کے قریب بے سنی کی تکلیف ہو گئی۔ اعصابی ضعف کی تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ رات بھی کچھ بے سنی رہی اور سنا بھی طرح نہیں آئی۔

اسباب جماعت خاص توہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

درخواست دعا

محرم جناب مولانا ابوالعطا صاحب فاضل سلسلہ کلمات سے تین ماہ کے مشرتا کی تشریف لے گئے ہیں۔ کچھ عرصہ سے آپ کو بلڈ پریشر اور اعصابی کمزوری کی شکایت ہے احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو کامل صحت عطا فرمائے اور صحت و خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے اور صحت و صحت میں آپ کا کامیاب و نامور ہو سکیں۔ اس عرصہ میں آپ کی ذاتی ذاک کا تہ یہ ہوگا۔ معرفت انجمن احمقہ ہشتی بازار روڈ ڈھاکہ مشرقی پاکستان

دوبلہ کا موسم

گرفتہ دودوں سے گردوغبار اور آبی کو دھسے گریں کی جگہی ہے۔ رات کو کھانسی خشکی ہوتی ہے۔

عید الاضحیٰ بہت قریب آگئی ہے

قربانی کرنے والے دوست توجہ فرمائیں

رقم فرمودہ حضرت مرزا شہد احمد صاحب مدظلہ العالی عید الاضحیٰ یعنی قربانیوں کی عید بہت قریب آگئی ہے انشاء اللہ پانچ یا چھ مہی کو ہوگی جو دوست اس موقع پر میرے دفتر کے ذریعہ قربانی کر دانا چاہیں۔ انہیں جاننے کے بہت جلد ہی جان لوں گے۔ روپے کے حساب سے میرے دفتر میں رقم بھجوائیں تاکہ ان کی طرف سے قربانی کروائی جاسکے۔ اس معاملہ میں توقف نہ کیا جائے ورنہ دیر ہونے سے جانوروں کے اظہار میں مشکل پیش آتی ہے اور قیمت بھی بڑھ جاتی ہے۔ آج کل ایک جانور کی قیمت اوسطاً پینتیس روپے (۲۵) ہے۔ خاکسار مرزا بشیر احمد روہ

۲۲/۲/۲۳

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نون ۲۹

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۲

خطبہ نمبر ۱۵

روزنامہ

ایڈیٹری

روشن دین ٹریڈرز

The Daily ALFAZL

قیمت فی کپیچا ۱۰ روپے

RABWAH

جلد ۵۲ نمبر ۲۲ شہادہ ۲۲ ۱۳ ۲۹ ذیقعدہ ۱۳۸۲ھ ۲۲ اپریل ۱۹۶۳ء نمبر ۹۶

ارشاد انبیا علیہ السلام

الفطرت انسان وہ ہے جو عذاب الہی کے نزول سے تیر دعائیں مصروف رہتا ہے

صدقات دیتا ہے اور امر الہی کی تعظیم اور خلق اللہ پر شفقت کرتا ہے

”اللہ کا رسم، اس شخص پر جو دین کی حالت میں ای طرح ڈرتا ہے جس طرح کسی صیدت کے وارد ہونے پر ڈرتا ہے جو ان کے وقت خدا تعالیٰ کو نہیں بھلاتا۔ خدا تعالیٰ اسے صیدت کے وقت نہیں بھلاتا اور جو ان کے زمانہ کو عیش میں بسر کرتے ہیں اور صیدت کے وقت دعائیں کرتے گھٹتے تو ای دعائیں بھی قبول نہیں کرتی جب عذاب الہی کا نزول ہوتا ہے تو قربت کا دروازہ بند ہو جاتا ہے پس کیا ہی سید وہ ہے جو عذاب الہی کے نزول سے تیر دعائیں مصروف رہتا ہے۔ صدقات دیتا ہے اور امر الہی کی تعظیم اور خلق اللہ پر شفقت کرتا ہے اور اپنے اعمال کو سنوار کر بجا لاتا ہے یہی سعادت کے نشان ہیں۔ درخت اپنے پھول سے پہچانا جاتا ہے اسی طرح سید اور شفیق کی شناخت بھی آسان ہوتی ہے۔“

فرمایا۔ اصل میں انسان جو بول اپنے ایمان کو کامل کرتا ہے اور یقین میں پکا ہوتا جاتا ہے۔ توں توں اللہ تعالیٰ اس کے واسطے خود علاج کرتا ہے۔ اس کو ضرورت نہیں رہتی کہ دوائیں تلاش کرتا پھرے۔ وہ خدا تعالیٰ کی دوائیں کھاتا ہے اور خدا تعالیٰ خود اس کا علاج کرتا ہے۔ بھلا کوئی دھوئے سے کچھ مٹتا ہے کہ خیال اسے خیال برہین ضروری ثنا پاجائے گا ہرگز نہیں بلکہ بعض اوقات دیکھا جاتا ہے کہ وہ اللہ مالکت کا موجب ہو جاتی ہے۔ بعض وقت تشخیص میں غلطی ہوتی ہے۔ بعض وقت دواؤں کے ایز میں غلطی ہو جاتی ہے۔ غرض حتمی علاج نہیں ہو سکتا۔ ہاں خدا تعالیٰ جو علاج فرماتا ہے وہ حتمی ہوتا ہے اس سے نقصان نہیں ہوتا مگر یہ بات دراصل شکل ہے کامل ایمان کو چاہتی ہے اور یقین کے پہاڑ سے پیدا ہوتی ہے۔ ایسے لوگوں کا اللہ تعالیٰ خود معالج ہوتا ہے۔ مجھے یاد ہے ایک دفعہ دانت میں سخت درد تھا میں نے کسی سے دریافت کیا کہ اس کا کیا علاج ہے اس نے کہا کہ موٹا علاج مٹھو ہے۔ علاج دندل خراج دندل۔ اس کا یہ فقرہ میرے دل پر بہت گراں گزرا۔ کیونکہ دانت بھی ایک نعمت الہی ہے اسے نکال دینا ایک نعمت سے محروم ہونا ہے۔ ای فکر میں تھا کہ خود روگ آئی اور زبان پر جاری ہوا ادا حضرت فہویشفین۔ اس کے ساتھ ہی معادرت ڈھنگی اور پھر نہیں ہوا“ (ملفوظات جلد ۲۲ ص ۲۲۹)

خطبہ جمعہ

ہمیشہ غور کرتے رہو کہ ایمان کی جو علامتیں اللہ تعالیٰ نے مقرر کی ہیں کیا وہ تم میں موجود ہیں؟

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
۲۸ جولائی ۱۹۲۳ء

سب زیادہ قیمتی چیز

ہے یعنی ایمان۔ کیا وہی علامت ہے۔ خلوہ کو دل چاہتا ہے تو انسان جاتا ہے اور ایمان لیتا ہے۔ گندم خریدنا چاہتا ہے تو جاتا ہے اور ایمان لیتا ہے۔ یہ نہیں کہ چنے اور گندم کی شکل ایک جیسی ہو گندم اور چنے میں امتیاز نہ کر سکتا ہو۔ اسی طرح اگر ماش خریدنا چاہتا ہے تو جاتا ہے اور ایمان لیتا ہے۔ یہ نہیں کہ ماش اور چنے کی شکل ایک جیسی ہو۔ اب جبکہ خدا نے گہیوں جو۔ چنے۔ آم۔ خربوزہ کے پچھلے کے لئے علامتیں رکھی ہیں۔ آدمیوں کے لئے علامتیں رکھی ہیں تو کیا اگر ہمیں رکھیں تو ایمان کے لئے ہی نہیں رکھیں جو سب سے زیادہ ضروری اور قیمتی چیز تھی کبھی عقل اس بات کو تسلیم نہیں کر سکتی کہ خدا نے ہر چیز کی علامتیں رکھی ہوں مگر ایمان کے لئے کوئی علامت نہ رکھی ہو۔

خدا تعالیٰ فرماتا ہے

ادمن کان میتناً فاحیینہ و جعلناہ نوراً یحسبہ یم فی الناس کمین مشلہ فی الظلمت لیس بخارج منہا کذالک ذین للکفرین ما کانوا یحسبون (۶-۱۲۲)

فرمایا کوئی عقل کی بات کرے کوئی انسان اس بات کو تسلیم کر سکتا ہے کہ ایک شخص جس میں ایمان ہو۔ اور ایک جس میں کفر ہو۔ ان کی ایک جیسی شکلیں ہوں اور ان میں کوئی فرق نہ ہو۔ موٹی موٹی چیزوں میں تو فرق ہو اور ان کو پچھاننے کے علامتیں ہوں لیکن جو اعلیٰ سے اعلیٰ ہے اس کی شناخت کا ذریعہ نہ ہو۔ اگر کسی کی شناخت نہ ہو سکے گا تو کوئی اسے حاصل کی طرح کرے گا۔ اب گہیوں کی ضرورت ہو تو چونکہ اسے پچھانتے ہیں اس لئے آتے ہیں لیکن اگر گہیوں کو نہ پچھانتے تو پھر کھڑے بیٹے دنیا کی

اور چھوٹے کی قوت جب عمل میں لائی جائے گی تو بتا دیں گے کہ ان میں فرق ہے یہ فلاں ہے اور یہ فلاں۔

چھوٹی چیزوں کے متعلق

بھی دیکھ لو ان میں بھی فرق ہوتا ہے۔ زمیندار دانوں کو دیکھ کر بتا سکتا ہے کہ ان میں فرق ہے یہ اچھے ہیں اور یہ خراب۔ سبزی فروش سبزی کو دیکھ کر بتا سکتا ہے کہ یہ اچھی ہے اور یہ بری۔ میوے و ملا میوے کو دیکھ کر بتا سکتا ہے کہ یہ اچھے ہیں اور یہ برے۔ تو نہ صرف اپنے متعلق بلکہ دوسری چیزوں کے متعلق بھی انسان فرق جانتا اور ان کو پہچان سکتا ہے۔ ورنہ اگر آم اور خربوزے کی شکل مختلف نہ ہوتی تو جب آم کو دل چاہتا انسان ساری دنیا کے میوؤں کو کھاتا تب آم کو معلوم کر سکتا مگر ہم کہتے ہیں مزاجی تو ایک علامت ہے اگر یہ بھی سب میوؤں کا ایک سا ہوتا تو پھر کس طرح کوئی آم کو پہچان سکتا کہ یہ آم ہے اور کس طرح خربوزے کو معلوم کر سکتا کہ یہ خربوزہ ہے۔ پھر ڈاکٹر کو پتہ نہ لگ سکتا کہ سسٹھیا کیا ہے اور کوئی کیا ایک کو تپ کے دوا کے طور پر کوئین دیتی ہے لیکن چونکہ سسٹھیا اور کوئین کی شکل ایک سی ہوتی ہے اس لئے سسٹھیا دینا پتہ اور کئے کو مارنے کی ضرورت ہوتی تو کوئین دے دیتا۔

لیکن یہ علامتیں ہی ہیں جن سے ایک دوسری چیز میں امتیاز کیا جاتا ہے۔ اور ایسا امتیاز کر

کوئی دو چیزیں ایک سی نہیں

ہو سکتیں۔ رہا پیٹے میں بڑا تعلق ہوتا ہے مگر وہ بھی الگ الگ پچھانتے جاتے ہیں۔ ماں بیٹی میں بھی فرق ہوتا ہے۔ بڑی بڑی شکلیں ملتی ہیں مگر جن کی شکلیں حد سے حد ملتی ہیں ان میں بھی فرق ہوتا ہے۔ بس بات یہ ہے کہ کوئی چیز علامت کے بغیر نہیں۔ جب یہ بات ہے تو سوال پیدا ہوتا ہے کہ جو

وغیرہ ان انوں کے رنگوں کے نام رکھتے ہیں لیکن اگر دیکھا جائے تو ہر آدمی کا رنگ دوسرے سے جدا ہوتا ہے نہ سارے کالے ایک سے کالے ہوتے ہیں اور نہ سارے گورے ایک سے گورے نہ سارے زرد ایک سے زرد ہوتے ہیں۔ نہ سارے سرخ ایک سے سرخ ہوتے ہیں۔ ان میں باہک فرق بھی ہوتے ہیں اور کچھ فرق بھی۔ لیکن ہر حال ایک رنگ کے وہ انسان نہیں ہوتے کچھ نہ کچھ فرق ان کے رنگوں میں ضرور ہوتا ہے تو رنگ بھی علامتیں ہیں جن سے پہچانا جاتا ہے۔ پھر اسم دیکھتے ہیں رنگوں سے اور طریق سے بھی پہچانا جاتا ہے۔ اگر آدمی کا رنگ نہ پہچانا جاسکے تو اور بھی رنگ خدانے بنائے ہیں جو پہچاننے میں مدد دیتے ہیں یوں تو چھ سات ہی رنگ ہیں مثلاً کالا۔ سوراہی۔ زرد۔ سبز۔ سفید۔ سرخ وغیرہ جو مرد استعمال کرتے ہیں۔ عورتوں کے استعمال میں زیادہ رنگ آتے ہیں لیکن مردوں کے یہ چند رنگ ہیں۔ مگر گوڑوں آدمی ہیں۔ جن میں ان رنگوں کی وجہ سے امتیاز کیا جاسکتا ہے۔ ان رنگوں میں سے کوئی ہلکا استعمال کرتا ہے۔ کوئی زیادہ۔ کسی کی بیگنی اور رنگ کی ہوتی ہے کسی کی تیشوں اور رنگ کی کسی کا جامہ اور رنگ کا ہوتا ہے۔ کسی کا کوش اور رنگ کا۔ اور عینے آدمی یہاں بیٹھے ہیں۔ اگر انہی کو دیکھا جائے تو جو رنگ انہوں نے استعمال کئے ہیں۔ وہ پارچے سات ہی ہوں گے مگر پھر بھی ان میں فرق ہوگا اور اس سے ہر ایک الگ الگ پہچانا جاسکتا ہے۔ پھر

پہچاننے کی اور علامتیں

ہیں۔ مثلاً بیٹھے۔ چلنے۔ کھڑے ہونے کی طرز ہی ہوتی ہے۔ کوئی شخص دو چار ہا ہوتو اس کی چال دیکھ کر معلوم کر لیا جاتا ہے کہ فلاں ہے۔ پھر آوازوں میں فرق ہے۔ غرض اتنے فرق ہیں جن کے ذریعہ انسان کو پہچانا جاتا ہے اور ان کے علاوہ ایسے عمومی سموری فرق بھی ہیں کہ اگر کچھ فلاں اور فلاں میں کیا فرق ہے تو اکثر آدمی نہیں بتا سکیں گے لیکن ان کی آنکھیں۔ کان

ادمن کان میتناً فاحیینہ و جعلناہ نوراً یحسبہ یم فی الناس کمین مشلہ فی الظلمت لیس بخارج منہا کذالک ذین للکفرین ما کانوا یحسبون۔ دنیا میں ہر چیز اپنے ساتھ کچھ علامتیں رکھتی ہے اور اگر وہ علامتیں نہ ہوں تو تمام کا رفاہ عالم درہم بہرم ہو جائے مثلاً موٹی علامت یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے

شکلوں میں اختلاف

رکھا ہے اگر سب انسانوں کی ایک ہی شکل ہوتی تو کس طرح کچھ پہچانتے کہ ان کی مائیں کونسی ہیں اور کس طرح بائیں ایسے بچوں کو پہچانتیں۔ خداوند اپنی بیوی کو نہ پہچان سکتا اور بیوی اپنے خداوند کو نہ پہچان سکتی۔ اس طرح تمام دنیا کے کاروبار میں گڑبڑ پڑ جاتی ہے۔ چونکہ ہر چیز کی شکل ایک سی ہوتی اس لئے جب کچھ ہاں سے جدا ہو جاتا تو پھر کوئی پتہ نہ لگتا کہ کدھر گیا ہے اور جب پھر جدا ہو جاتا تو اسے کوئی پتہ نہ لگتا کہ کون اسکی مال ہے۔ اسی طرح جب عورتوں کی شکل ایک سی ہوتی تو پھر کوئی پتہ نہ لگتا کہ خلال میری مال ہے اور مال کو کیونکر پتہ لگتا کہ خلال میرا بچہ ہے۔

اسی طرح جب سب مردوں کی شکل ایک سی ہوتی اور سب عورتوں کی ایک سی تو مردوں کی طرح پہچانتے کہ یہ ان کی بیویاں ہیں اور بیویاں کس طرح پہچانتیں کہ یہ ان کے خداوند ہیں۔ اسی طرح یہ کس طرح معلوم ہو سکتا کہ فلاں لکھتا ہے اور فلاں دینا۔ ایک نے کسی کو مارا جب تک ماں تارہا اس وقت تک تو معلوم ہوتا کہ یہ دشمن ہے لیکن جب وہ آنکھوں سے اور جھل جھل پھر پتہ نہ رہتا کہ کون تھا لیکن شکلوں کا مختلف ہونا ایسی علامت ہے کہ اس سے انسان پہچان سکتا ہے کہ یہ دشمن ہے اور یہ دوست۔ پھر شکلوں کے علاوہ

رنگوں کا فرق

خدا نے رکھا ہے۔ رنگ بھی شناخت میں مددگار ہوتے ہیں۔ لڑکے تو کالے گورے۔ زرد۔ سرخ

ساری چیزیں خریدتے۔ تب کہیں یہ سولہ مٹی ای طرح ایمان کی سخت کونئی علامت نہیں لگی گئی۔ تو اس کے لئے انسان سارے مذہب قبول کرتا۔ تب اسے ایمان کا پتہ ملتا کبھی وہ عیسائی ہوتا میں ایمان نہ ملتا تو عیسائی نہ ہوتا پھر لادھرتا۔ اسی طرح ہر اول ناکھون مذہب میں ایسے اختیار رکھتا نہیں چلتا۔ جیسے بہت سے شریعت پڑے ہوں۔ مگر ان کی خوشبو اڑ گئی ہو۔ تو ہر ایک کو چھو کر کون ایک شریعت معلوم کیا جا سکتی ہے۔ اسی طرح وہ بھی ہر لادھرتا۔ اور اس طرح ایمان کو تلاش کرتا۔ اور اسے کچھ نہ ملتا اور ممکن ہوتا کہ اس کا پتہ نکل جاتا لیکن جب اس پر عمل کرنے کا زمانہ آتا تو مر جاتا تو اس طرح باطل

انسان کی حالت خطرہ میں

ہوتی۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کی مشال سے ہے اس لئے فرمایا کہ نہیں ہو سکتا کہ ایک جو مردہ ہو اور خدا آسمان زندہ کرے (ایمان کی علامت ہے) اسے کہ انسان زندہ ہوا جائے اور ایک اندھیرے میں دکھا اور چمکتی ہو۔ یہ دونوں ہمارے ہوں۔

تعلقات کے لئے موت کے بھی ہیں کبر میں جب انسان جاگتا ہے تو تاریکی میں مرنے لگا ہے اس آیت سے مراد یہ ہے کہ ایک جو مردہ تھا اسے زندہ کر دیا۔ اور ایک ایسے اندھیرے میں جا پڑا۔ جہاں سے نکل نہیں سکتا یعنی وہ مر گیا اور

قبر میں دفن ہے

ایک کی تو یہ حالت ہے اور دوسرے کا ہے کہ اس کے ہاتھ میں شے جس سے وہ آپ ہی کوشتی میں نہیں ہے۔ بلکہ دوسرے کو بھی کوشتی دکھا ہے۔ کیا وہ دونوں برابر ہو سکتے ہیں۔ کوئی بھی دنیا میں ایسا انسان نہیں ہوگا جو یہ کہے کہ ایک ایسا شخص ہو جس کے ہاتھ میں شے ہو جس سے اندھیری رات میں لوگوں کو راستہ دکھائے۔ اور ایک ایسا ہو جو شے میں دفن ہو گیا۔ وہ دونوں برابر ہیں۔ ایک پھر بھی جو بھی بولنے لگا ہو۔ وہ بھی ان میں فرق کر سکتے گا۔ اگر اسے کہو کہ یہ آدمی نہیں گھر چھوڑ آئے۔ یا یہ قبر والا۔ تو وہ بھی کہے گا۔ کہ یہ آدمی چھوڑ آئے۔ پس جس طرح ان میں فرق ہے۔ اسی طرح مومن اور کافر میں فرق ہے۔

مردہ اور زندہ میں کیا فرق ہوتا ہے

یہ کہ زندہ ترقی کرتا ہے۔ اور مردہ متزلزل رہتا ہے۔ دوسرا فرق یہ ہے کہ مردہ کو اگر کوئی نقصان پہنچائے تو اسے دور نہیں کر سکتا یعنی زندہ اپنے نقصان کے علاوہ دوسرے کے نقصان کو بھی دور کر سکتا ہے۔ مومن اور کافر میں بھی یہی فرق ہوتا ہے

کا فرق حالت نہیں بدلتی۔ اگر جملے تو پائی کی طرف ہی جاتی ہے۔ جیسے مرد کی حالت بدلے گی تو بدلی ہی پیدا ہوگی۔ مگر زندہ ترقی کر لے۔ فرمایا یہی حالت مومن اور کافر میں فرق ہے۔

مومن ترقی کرتا ہے

اور کافر گرتا ہے۔ پھر یہ فرق ہے کہ کافر اپنے آپ کو بھی نقصان سے نہیں بچا سکتا مگر مومن دوسروں کو بھی بچاتا پھر لے۔ کافر کے گرنے کی یہ حالت ہوتی ہے کہ کل اگر اس کے اخلاق بڑے تھے تو آج اور بدتر ہوں گے۔ کل اگر اس نے اسلام قبول نہیں کیا۔ تو آج اور بھی اسلام قبول کرے سے دور ہوگا۔ مگر مومن کا تعلق روز بروز خدا تعالیٰ سے بڑھتا جاتا ہے۔ کونئی لمحہ نہیں گرتا کہ پیسے کی نسبت اور خدا تعالیٰ کے نزدیک نہ ہوتا ہو۔

مومن اور کافر میں فرق

ہے۔ خدا تعالیٰ ایک اور فرق مومن اور کافر میں یہ بیان کرتا ہے کہ دو جھلنا لہ زوراً کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کو نور ملتا ہے۔ علاوہ اس کے کہ وہ خود لوگوں کی مدد کرتا ہے۔ خدا کی طرف سے ایسے سامان پیدا ہو جاتے ہیں کہ وہ لوگوں کو ظلمت سے نکال کر نور کی طرف لے سکتا ہے۔ اس کو ایسا دماغ مل جاتا ہے کہ ایک سے باہر کئے جتنی سے سختی باتیں اس پہنچتی جاتی ہیں۔ کوئی غم نہیں ہوتا۔ جسے وہ حل نہ کرے اور کوئی مشکل نہیں ہوتی جو اسے ہر سال کر دے کیونکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے اسے نور ملتا ہے پھر لادھرتا کہ الگ تھلگ نہیں بٹھرتا۔ بلکہ عیسیٰ یہ فی الناس اس کو لے کر لوگوں میں چلتا پھرتا ہے۔

تو یہ تین باتیں مومن میں پیدا ہو جاتی ہیں۔ اول یہ کہ ترقی کرتا ہے۔ دوم یہ کہ لوگوں کو فائدہ پہنچاتا ہے۔ سوم یہ کہ خدا کی طرف سے اسے ایسے سامان دیئے جاتے ہیں کہ جو اس کا مدد کرتے ہیں۔ جب کون کام کرنے لگتا ہے تو فوراً خدا کی طرف سے مدد پہنچتی ہے۔

اگر یہ باتیں کسی میں پائی جاتی ہیں تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے اس میں ایمان ہے۔ اور اگر نہیں پائی جائیں تو ایمان نہیں۔ درمیان کوئی راستہ ہی نہیں۔ یا تو انسان مومن ہوگا یا کافر۔ زندہ ہوگا یا مردہ۔ ہاں جس طرح زندگی میں فرق ہوتا ہے کسی کو اسطرح ہوتی ہے۔ کبھی کی اونٹنی کسی طرح کوئی اٹھنے دیکھ کا مومن ہوتا ہے کوئی اونٹنی اپنے درجہ کا۔ کوئی بڑا کافر ہوتا ہے کوئی چھوٹا جس طرح مردوں میں بھی فرق ہوتا ہے کوئی تازہ مر رہتا ہوتا ہے کوئی پرکا۔

دوستوں سے سوال

کہتا ہوں کہ یہ جو علامتیں ہیں۔ اور مومن کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے ان کا تقدیران کفر ہے۔ یہ ان میں پائی جاتی ہیں یا نہیں۔ یعنی اول یہ کہ ان میں مومن اور ترقی کی طاقت ہے؟ اور ان کا قدم آگے بڑھتا ہے؟ دوسرے وہ مردہ کی طرح تو نہیں بڑے رہتے۔ بلکہ دنیا میں کام کرنے دیا ہے۔ یہ علامت معلوم کرنے کے لئے اس بات پر غور کر کہ توحید و توحید میں ایسے ہوں کہ کچھ کام کرنے ہوں ایسے ہوں کہ جاؤ تو کسی کو تمہارا خیال بھی نہ ہو۔ ایک شاعر نے دنیا میں مفید زندگی بسر کرنے کا نقشہ اس طرح کھینچا ہے۔

انت الذی عملد تاک امانت باکیما
والناس حولک یحکونک سورہ

تم کو سند مواتک ضلالت صیورہ
کہ جب تو پیدا ہوا تھا۔ سال نے تجھے بنا تھا تو تو دور تھا۔ جب بیچ پیدا ہوتا ہے۔ تو چہیزم تک جگہ سے نکلتا ہے۔ اس کے سر اوپر جسم پر دباؤ پڑتا ہے۔ اس لئے دوتا ہے۔ تو وہ تھا کہ جب پیدا ہوا تھا تو تو دور تھا۔ اور لوگ اس کو جو پریش رہے تھے۔ اسی حالت میں تیری پیدائش ہوئی تھی۔ اب تو ایسے عمل کر جب کہم رہا ہو تو تو خوش ہو کہ خدا سے لئے چلا ہوں۔ اور لوگ دور رہے ہوں کہ اس کے جو فائدہ پہنچ رہے تھے۔ ان سے محروم ہو گئے یہ تیرا بلا ہے۔ جب تو پیدا ہوا تھا۔ تو دور تھا اور لوگ ہنستے تھے۔ اب ان سے بدلہ لے۔ اور وہ اس طرح کہ ایسے اچھے عمل کر کہ جب مرنے لگے تو دنیا تم پر رونے کہ اب کی ہوگا مگر تمہیں نہ ہو کہ خدا کے پاس رہا ہوں۔

حیات کی علامت

یہی ہے کہ کام کرنے والی چیز اپنی جگہ سے ہل جاتے تو نقص پیدا ہو جاتا ہے۔ مثلاً یہ سونے ہے۔ (سہما قطنے کے برائے کا ایک ستون) جو کام دے رہا ہے۔ اس کے ساتھ اگر کوئی اور لکڑی کھڑی کر دی جائے۔ تو وہ بھی کھڑی تو

نظر آئے گی۔ لیکن اگر اسے بنا دیا جائے تو کون نقص راجع نہیں ہوگا۔ اور اگر اس ستون کو پھا دیا جائے تو نقص یہ ہوا جائے گا۔ تو حکم کر کے دیکھ لے کہ یہ علامت تھی ہے کہ اگر اسے پھا دیا جائے تو نقص پیدا ہو جائے۔ جس تک تیار آئی اس کام کو سمجھا لے۔ یہ توحید تعظیم ہوتی ہے۔

تیسری بات یہ ہے کہ خدا کی طرف سے مدد آجائے۔ جو کچھ خدا تعالیٰ فرماتا ہے خاصیت ہم نے اس کو زندہ کیا۔ اس لئے اسے مدد بھی وہ خود ہی تو رہے۔ خواہ ساری دنیا مخالفت ہو وہ اپنا راستا لیتا ہے۔ کہ پھر اس کے پاس خدا تعالیٰ کی دی ہوئی روشنی ترقی ہے۔ یا ساری دنیا تادیب رہی ہو وہ اس شخص کی روشنی سے محفوظ ہوتا ہے اور دوسروں کو محفوظ کرتا ہے۔ جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم۔ یہ وہی ہے مومن پھر صلیب مرگتا ہوا تھا۔ یہ وہی ہے دیکھو آسمان کے لئے جس طرح شعلی لڑا اور پھلکا کا ہوتا ضروری ہے۔ اسی طرح ایمان کے لئے

تینوں باتوں کی ضرورت

ہے۔ آگے جس طرح بڑے آدم کا پھلکا زیادہ اور بڑی کھٹی ہوتی ہے۔ اسی طرح جس میں زیادہ ایمان ہوگا۔ یہ باتیں بھی زیادہ پائی جائیں گی۔ لیکن ایمان کے لئے تین ضروری ہیں۔ کہ خدا سے تعلق بڑھ رہا ہو کچھ نہ کچھ کام کا سہارا اس پر ہو۔ خدا کی تائید خواہ کھٹوڑی ہو۔ مگر جو ضروری زیادہ روشنی اچھی ہوتی ہے لیکن کھٹوڑی بھی کام دے جاتی ہے۔

پس یہ تینوں علامتیں خواہ کھٹوڑی ہوں مگر ہونی چاہئیں۔ میں دوستوں کو توجہ دلاتا تھا کہ وہ دیکھیں۔ کیا یہ ان میں پائی جاتی ہیں یا نہیں۔ اگر کسی میں نہیں تو سمجھو کہ وہ کھڑے زیادہ قریب ہے۔ یہ نیت ایمان کے اور اگر پائی جاتی ہیں۔ تو ان میں اور ترقی کرے۔ خدا تعالیٰ ہمیں تو تین دے کہ ہم ایمان لیں کہ یہ علامتیں پیدا کریں۔ اور اپنا نور اور روشنی دے جس سے ہم فائدہ اٹھائیں۔

پیارے امام کی پیاری باتیں

وہ کونسا آدمی ہے جو اپنے پیارے امام کی پیاری باتیں سننے اور پڑھنے کے لئے بے تاب نہیں رہتا آپ کی اس پیالی کو

القصہ

بہت محراب دور کر سکتا ہے۔ لیکن جو اس میں آپ کے پیارے امام کی پیاری باتیں سن رہی ہیں۔

آج ہی افضل خریدنے کا بندوبست کیجئے :- (نیچر الفضل رفته)

”أحب للناس ما حب لنفسك تكن مسلماً“

(الحديث)

علماءِ رحیم یا رخاں کے لئے لومہ کریمہ

کبھی بھول کر کسی سے نہ کرو سلوک ایسا
کہ جو کوئی تم سے کرتا تمہیں ناگوار ہوتا

(مختوم مولانا جلال الدین صاحب جسے ناظر اصلاح و ارشاد روم)

(۲)

(۴)

حضرت بانی جماعت احمدیہ کی ان تصدیقات کے بعد ان معترضین حضرات علماء کے چند اقوال بھی ملاحظہ ہوں۔

۱۔ سید عطاء اللہ شاہ صاحب بخاری رحمۃ اللعالمین ہیں۔

چنانچہ مولانا محمد موسیٰ صاحب مدرس قلم العلوم عثمان آپ کے مرتبہ میں کہتے ہیں:۔

و كنت من الرحيم على بسبب عطاء لحة للعالمين

(ترجمان اسلام) لاہور مؤرخہ ۱۹۶۱ء

۲۔ محمد طفیل صاحب ترجمہ جماعت اسلامی لکھتے ہیں۔

”مولانا مودودی السلام کے ہر مسئلہ میں مستحق اور مستحق ہیں“

(قائد کشمیر لبرسٹا)

اور مولانا امین احسن صاحب اصلاحی نے جو مودودی صاحب کے دست راست تھے تحقیقات عدالت کے روبرو مسلمان کی تفریق کرتے ہوئے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے کا مطلب یہ بتایا کہ جو

”اپنی زندگی کے بیشتر تمام معاملات میں ان کو اختیار سنبھال کر رہیں“

(تحقیقات عدالت کی رپورٹ ص ۱۱)

۳۔ مولانا عبد السلام صاحب ندوی امانت لکھنؤ کے متعلق لکھتے ہیں۔

”بالخصوص امانت لکھنؤ میں اس کے خاتم المسلمین قرار پائے“

(شہداء ہند ص ۱۱۰) بلخ بیچ پارٹ ۱

۴۔ دیوبند کے شہر عالم شہر محمد حسن صاحب نے مولوی رشید احمد صاحب لنگوٹ کا جو مرتبہ لکھا اس میں آپ فرماتے ہیں:۔

”زبان ہر اہل اہواء کی ہے کیوں اہل عقل بنائے اٹھا عالم سے کوئی بانٹے اسلام کاتانی“

(مرتبہ ص ۱۱)

اسی شعر میں مولوی رشید احمد صاحب کو بھی بانٹے اسلام یعنی خدا کا یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کاتانی قرار دیا گیا ہے اور لکھتے ہیں:۔

پھر یہ لکھتے ہیں کہ میں بھی پوچھتے لنگوٹ کا راستہ جو رکھتے اپنے سینوں میں تھے ذوق و شوق عرفانی

گو یا کبھی مرتبہ میں جو بیت اللہ سے لوگوں کو وہ عرفان الہی حاصل نہ ہو سکتا تھا۔

پھر اسی مرتبہ میں لنگوٹ ہی صاحب کے حق میں لکھتے ہیں:۔

مردوں کو زندہ کیا نہ لڑنا کومرنے نہ دیا

راس سیمائی کو دیکھیں ذری الین میج

لیکن حضرات علماء رحیم یا رخاں کے نزدیک یہ اقوال قابل اعتراض نہیں ہیں۔

(۵)

ناشرین پبلسٹ کا جماعت احمدیہ کو منکبین ختم نبوت قرار دینا ایک مرتکب بہتان ہے جن کا

انہیں مرنے کے بعد خدا تعالیٰ کے حضور جواب دینا ہوگا۔ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بصدق دل خاتم النبیین مانتے ہیں اور

ہر وہ شخص جو جماعت احمدیہ میں داخل ہوتا ہے بیعت کے وقت یہ اقرار کرتا ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرے گا اور

اللہ تعالیٰ نے حضرت بانی جماعت احمدیہ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں یہ اہتمام فرمایا۔

”پاک محمد مصطفیٰ بقیوں کا سرور“

نیز فرمایا۔

”صل علی احمد خاتم النبیین سید ولد احمد“

پس کذاب ہے وہ شخص جو کہتا ہے کہ احمدی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کے منکر ہیں۔

اور خاتم النبیین اور لابی بعدی کے رتبے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا جو آپ کی شریعت کو منسوخ کرے اور نئی شریعت جاری کرے ہم

بزرگان امت کے اقوال سے ثابت کرنے کیلئے تیار ہیں اگر کسی عالم میں وہ مودودی صاحب ہوں یا کوئی اور اس موضوع پر مباحثہ کرنے

کی طاقت ہے تو وہ میدان مباحثہ میں نکلے۔ اگر ہم خاتم النبیین اور لابی بعدی کی مذکورہ بالا

تشریح پہلے کرتے اور بزرگان امت کے اقوال سے

ثابت نہ کر سکیں تو ہم پانچ سو روپیہ اپنے مد مقابل کو دیں گے۔ یہ مباحثہ شہر رحیم یا رخاں میں ہو سکتا ہے۔ مباحثہ تحریری اور تقریری ہوگا اگر کسی عالم میں جرأت ہے تو وہ مباحثہ کے لئے نکلے۔ اور ہم سے بغیر شرائط کے نہ۔

(۶)

ناشرین پبلسٹ نے یہ بھی مطالبہ کیا ہے کہ

”کیا آپ کی جماعت یا عقیدہ صاب اس بات کی اجازت دینے کو تیار

ہیں کہ خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک

ادنیٰ مقام۔۔۔۔۔ رتبہ۔۔۔۔۔

تقرر خلاف۔۔۔ کے سامنے آجی میرت میان کوسے؟“

مطالبہ کا یہ انداز میان خود جس ختم کا ہے وہ ہر عقیدہ پر عیاں ہے تم میں انہیں اطلاع

دیتا ہوں کہ رتبہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے خراج اہل علم حضرات کی تقریر مختلف اداروں میں

ہوتی رہتی ہیں۔ ابھی فقہ اعراض مولانا محمد ضعیف صاحب ندوی کو مدعو کیا گیا تھا اور

انہوں نے تعلیم الاسلام کالج میں بڑی بڑی تقریریں بھی فرمائی۔ اسی طرح علامہ علاء الدین حدیثی صاحب

اور دیگر اہل علم اصحاب بھی تقریریں فرما چکے ہیں۔ لہذا اگر کوئی صاحب علم بزرگ منان و

نزافت کے ساتھ ”میرت النبیین“ کے موضوع پر رتبہ میں کچھ ارشاد فرماتا چاہیں تو نظر اصلاح و

ارشاد کو اطلاع دیں۔ اہل رتبہ ان کے خیالات سننے کے لئے جو تشریح تیار ہوں گے۔ ہاں تشریح

فلسفہ پر دانا اور قانون شکن اشخاص کو رتبہ میں مدعو نہیں کیا جاتا۔

علماءِ رحیم یا رخاں کو چاہئے کہ وہ ان کے اور خلاف قانون حرکات سے باز آجائیں اور

قانون نے جو آزادی پاکستان کے شہریوں کو دی ہے اس میں دخل اندازی نہ کریں۔

ان کے اس سوال کا کہ احمدیوں کو کیا حق ہے کہ وہ جلسے کریں پہلا جواب تو یہ ہے

کہ حقیقتاً اس نوع کی باندی تو ان عالمین پر عائد ہوتی چاہئے جو تیسری پاکستان سے قبل

پاکستان کو کافرانہ حکومت (مسلمانان ہند کی سیاسی تنظیمیں) جنت الحق اور جنت الحق فروری ۱۹۴۷ء) قرار دیتے تھے۔ اور ان

دعویدارانہ تنظیمیں ختم نبوت پر ہوتی چاہئے جو قیام پاکستان سے قبل اور بعد بھی آسے

”پلیرستان“ کے نام سے یاد کرتے رہے۔ (خطبات احرار ص ۳۳)

و تحقیقات عدالت کی رپورٹ ص ۲۴ ۲۵ ۲۶ ۲۷ اور جنہوں نے ۱۵ فروری ۱۹۵۳ء کو پنجاب میں فسادات برپا کر کے لاہور

میں تقریر کرتے ہوئے کہا تھا ”احرار پاکستان کے مخالف تھے اور ان کے اس عقیدے کی وجہ

عقب سے لوگوں کو نظر موحا ہوگا۔“ (رپورٹ ص ۱۱)

اور جن کے امیر نے یہ کہا تھا کہ ”پاکستان بازاری عورت ہے جس کو احرار نے مجبوراً قبول کیا ہے۔ اور تحقیقات عدالت نے اب بھی انہیں مخالف پاکستان ہی قرار دیا (رپورٹ ص ۲۷) اور جماعت اسلامی پر عائد ہوتی چاہئے جس کے متعلق فاضل جہاں نے لکھا۔

”یہ جماعت موجودہ نظام حکومت اور اس کے چلانے والوں کی

مخالفت کر رہی ہے۔ ہمارے سامنے جماعت کی جو تحریریں پیش

کی گئی ہیں ان میں سے ایک بھی انہیں جس میں مطالبہ پاکستان

کی حمایت کا بعد سا اشارہ بھی موجود ہو۔ اس کے برعکس یہ تحریریں

جن میں کئی مفرد تھے بھی مثال ہیں تمام کی تمام اس شکل کی

مخالف ہیں جس میں پاکستان خود میں آبا اور جس میں اس کا وجود

ہے۔“ (رپورٹ ص ۱۲)

مگر جماعت احمدیہ نے تو پاکستان کے قیام میں ایسا شاندار حصہ لیا ہے کہ مولانا امین

حضرت نے اپنی کتاب ”سنت محمد صلی اللہ علیہ وسلم“ میں اس پر زبردست خراج تبہن ادا کیا ہے۔

اور پھر وہ جتنی کہ باؤ بندگی کی پیشکش کے سامنے پاکستان کا کسی پیشکش کرنے کے لئے حضرت

خاتم اعظم مرحوم کی نظر انتخاب ایک اچھا چوڑی محو نظر اندھا صاحب پر پڑی۔ اور اسی طرح

یو۔ این۔ او میں بھی پاکستان کی کنیت آپ کے ذریعہ ہوئی اور پھر وزارت خارجہ کا نگران

بھی محرم چوڑی صاحب کے سپرد فرمایا۔ خاتم مرحوم صحابہ پاکستان تھے ان کے انتخاب کے

خلاف ان کی وفات کے بعد شور مچانے والے یقیناً اس پنجابی مثل کے مصداق ہیں۔

”مان نالوں سچیاں دیا بھجے کشتی“

دو تھرا جواب اس سوال کا یہ ہے کہ جن قانون کی رو سے تمہیں جیسے کہنے کا حق ہے

وہی قانون احمدیوں کو بھی جیسے کہنے کا حق دیتا ہے۔ اور اگر تم گزشتہ زمانہ کے مخالفین

حق کی طرح کسی بزرگ احمدیوں کو بجز داکاہ تبلیغ حق سے روکے تو یقیناً پاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کے

فرشتے سمیرد وحی کے دلوں میں آسمان سے القاء کریں گے کہ وہ حق کو قبول کریں اور تم

خدا تعالیٰ کا کچھ نہ بگاڑ سکو گے ہم جس خدا پر ایمان رکھتے ہیں وہ تم کو قیوم اور قو

خدا ہے۔ تم چاہتے ہو کہ ۱۹۵۳ء کے فسادات

کا حال بھر پیا ہو سکیں جانتے ہو کہ اس کا کیا نتیجہ ہوا تھا۔ لودہ مولانا عبدالقادر صاحب

دریاب آبادی مدبر صدق کے الفاظ میں سنو فرماتے ہیں۔

”ہمارے ملک میں علی و دین کا

اہل اسلام
 کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
 کارخانے پر
مفت
 عبداللہ دین سکندر آبادکن

منی اٹھراکی کامیاب مشہور دوا
جنوب مفید اٹھرا
 محکمہ کو دس پندرہ روپیہ
 علاوہ محصول لاکھ
 ناصر دوان شاہ راجہ گولیاں بازار بلوچ

دعائے معفرت
 ۸۲
 یہ امیر شاہ صاحب آت مرگوداہ کا نام محمد براج بی بی انجی زمین کے مسئلہ میں مقیم تھے چند دن
 بناو دکر انتقال فرمائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نخلس اور عبادت گاہ اور بزرگ تھے
 اور سلسلہ سے دلدادہ محبت رکھتے تھے۔ جماعت احمدیہ حیدرآباد کے زیر انتظام حیدرآباد میں جن
 کیا گئی۔ احباب جماعت سے جنازہ خانہ نماز اور دعا کی درخواست ہے۔
 (دعا کا رازنا عظیم بیگ)

گورنمنٹ آف ریسلٹ پاکستان دیوبند
ٹریڈنگ سٹور
 ۲۲ اپریل ۱۹۳۲ کو تھی پوسٹ کا وجہ سے منڈر نمبر ۲۵۰۶۳۱/۱۵۷/۲۵۰۶۳۱ کے بارے میں
 آت ۱۹۹ اسی وی ایس اور نمبر ۲۲/۲۵۰۶۳۱/۲۵۰۶۳۱ کے بارے میں ٹریڈنگ آف ۲۲ اپریل ایکٹ
 کو کوٹھڑا اب ۲۳ اپریل ۱۹۳۲ کو ۱۲ بجے دوپہر وصل کئے جائیں گے اور ۲۲ اپریل ۱۹۳۲ کو ۹ بجے
 اور ۱۲ بجے صبح علی الترتیب پی ڈیو ریٹس کے کئی نسخے جمع ہیں کھولے جائیں گے

مشترکہ ٹائم ٹیبل
طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ و طارق بس کمپنی لمیٹڈ

ڈاؤن سروس			آپ سروس		
نمبر شمار	برائے	دقت روٹنگی	نمبر شمار	برائے	دقت روٹنگی
۱	لاہور	۵-۰۰	۱	جوہر آباد	۶-۰۰
۲	گوجرانوالہ	۱۵-۰۶	۲	جوہر آباد	۷-۰۰
۳	لاہور	۲۵-۰۶	۳	جوہر آباد	۲۵-۰۷
۴	لاہور	۳۰-۰۷	۴	مرگودہ-سیاڑوالی	۳۰-۰۸
۵	لاہور	۳۰-۰۸	۵	مرگودہ	۰۰-۰۹
۶	لاہور	۰۰-۰۹	۶	جوہر آباد	۰۵-۰۹
۷	لاہور	۲۵-۰۹	۷	مرگودہ-دریائے جہلم	۰۵-۱۰
۸	لاہور	۲۵-۱۰	۸	جوہر آباد	۲۵-۱۰
۹	گوجرانوالہ	۰۰-۱۱	۹	جوہر آباد	۳۰-۱۱
۱۰	لاہور	۳۰-۱۱	۱۰	جوہر آباد	۳۰-۱۲
۱۱	لاہور	۳۰-۱۲	۱۱	جوہر آباد	۰۰-۱۳
۱۲	لاہور	۱۵-۱۳	۱۲	مرگودہ-بھیرہ	۱۵-۱۳
۱۳	لاہور	۰۵-۱۳	۱۳	جوہر آباد	۰۵-۱۳
۱۴	لاہور	۱۵-۱۳	۱۴	جوہر آباد	۱۵-۱۵
۱۵	لاہور	۱۵-۱۵	۱۵	جوہر آباد	۰۰-۱۶
۱۶	گوجرانوالہ	۰۰-۱۶	۱۶	جوہر آباد	۰۵-۱۶
۱۷	لاہور	۰۵-۱۶	۱۷	مرگودہ-بھیرہ	۰۰-۱۸
۱۸	لاہور	۰۵-۱۶	۱۹	مرگودہ	۰۵-۱۸
۱۹	لاہور	۳۰-۱۸	۲۰	مرگودہ	۱۵-۱۹
۲۰	لاہور	۱۵-۱۹	۲۱	مرگودہ-سیاڑوالی	۰۰-۲۰
			۲۲	جوہر آباد	۳۰-۲۰
			۲۳	جوہر آباد	۰۰-۲۱
			۲۴	جوہر آباد	۳۰-۲۲

منڈیاں طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ و طارق بس کمپنی لمیٹڈ
 میجر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

ایس ایس علی
 برائے - سکریٹری رولے رورڈ

کیا آپ کو طاقت کی ضرورت ہے؟
 سب سے پہلی بات یہ ہے کہ آپ کو طاقت کی ضرورت ہے۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے کام کو بروقت اور صحیح طریقے سے کر سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دشمنوں کو شکست دے سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دوستوں کو مدد کر سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے کام کو بروقت اور صحیح طریقے سے کر سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دشمنوں کو شکست دے سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دوستوں کو مدد کر سکتے ہیں۔

دلاوت
 میرے بھائی جوہری محمد احمد صاحب
 کلک دفتر ریٹرو سٹیٹ سیکریٹری کو اشد شکر ہے
 وہ بھائیوں کے بعد فرزند عطا فرمایا ہے۔ خاندان
 حضرت بیچ مرگودہ درویش تاج بان۔ رنگان
 سلسلہ عابد احمدی اور دیگر صاحب جماعت سے
 دوستوستان دعا ہے۔ اشد شکر ہے کہ فرزند کو کمر دہاڑ
 اور خادم دین بنائے۔ آمین۔ نور محمد کا نام حضرت
 شہید آجی اٹا ثانی ابراہیم اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے
 مسعود احمد جوہری فرمایا ہے۔ علاوہ انہیں بندہ اس
 خوشخبری کی ستم تمام ایصال کے لئے روزنامہ الفضل
 جاری کر رہا ہے۔ (محمد درویش شہید) ۱۹۳۲ سال
 - ۱۰ اپریل ۱۹۳۲

اعمال
 سب سے پہلی بات یہ ہے کہ آپ کو طاقت کی ضرورت ہے۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے کام کو بروقت اور صحیح طریقے سے کر سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دشمنوں کو شکست دے سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دوستوں کو مدد کر سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے کام کو بروقت اور صحیح طریقے سے کر سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دشمنوں کو شکست دے سکتے ہیں۔ طاقت کا مطلب ہے کہ آپ اپنے دوستوں کو مدد کر سکتے ہیں۔

ہمدرد انسان مرض اٹھرا کی بینظیر دوا بمکمل کورس ۱۹ روپے۔ دوا ختم نہ ہو تو سب سے پہلے راجہ گولیاں بازار بلوچ

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق غیر مذہبی بننے کے لیے ان کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کہا گیا کہ ان سے ہمیشہ اسلامی ملکوں اور دنیا سے عرب کے اتحاد کے لیے کام کیا جائے اور آئندہ ہندوئیوں کو تخریب ہماری دیکھ کر اس سے تعلق لینا اور بھارت کے وزیر امور خارجہ کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● ڈھاکہ ۲۳ اپریل: مشرقی پاکستان کے نئے اضلاع ڈیگرہ، سید اور کوئٹہ میں طوفان کی وجہ سے ۱۲۰۰ افراد ہلاک اور ایک سو سے زائد مجروح ہوئے ہیں۔ ڈیگرہ میں چودہ اجسادوں میں آٹھ اور کوئٹہ میں دو افراد ہلاک ہوئے۔ ڈیگرہ میں طوفان سے متاثرہ چھپنے کے لیے مہاجرین کو قتل کر دیا گیا۔ ڈیگرہ میں طوفان سے متاثرہ چھپنے کے لیے مہاجرین کو قتل کر دیا گیا۔ ڈیگرہ میں طوفان سے متاثرہ چھپنے کے لیے مہاجرین کو قتل کر دیا گیا۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● نعتوں کی ابھی تک کوئی اطلاع نہیں ملی۔ ادھر شہر کی ایک اطلاع کے مطابق شہر اور ڈیگرہ میں مواتوں میں زلزلے کے خفیف جھٹکے محسوس کئے گئے۔ لیکن کسی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

● کراچی ۲۳ اپریل: ہندوئیوں کی ایک خبر کے مطابق ہندوئیوں نے ہندوئیوں کے مسکنوں کو تخریب کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان اور بھارت میں مذاکرات میں تعلق پیدا ہو چکا تو اس امر کا امکان ہے کہ بھارت کے وزیر امور دولت مشترکہ اور انڈیا کے وزیر امور خارجہ کے درمیان مذاکرات شروع ہو سکتے ہیں۔

دردنامہ دعا

خاک دہلی دہلی انان لوگر جانے کی وجہ سے ناگہم میں شدید چوٹ اٹھی ہے۔ ڈاکٹری ہدایت کے ماتحت پلاسٹر لگایا گیا ہے جس کی وجہ سے وہ چلنے پھرنے سے معذور ہیں۔ بزرگان سلسلہ دہلی میں حضرت صاحبہ کی خدمت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے میری دلدی دماغ کو صحت کا علاج عطا فرمادے۔ آمین آمین۔ (دردنامہ دردنامہ دردنامہ)

دردنامہ دردنامہ ۱۹۵۴ء